

银行人士反思揽存“傍大款”

称互联网来了,银行存贷汇三项全输

随着中国经济的持续发展,金融业的体量在急剧增加。如何构建健康的金融体系?如何发展金融文化?上周六,太湖论坛组委会协同中国人民大学重阳金融研究院、江苏省战略与发展研究院在南京举办了一场“地方经济与金融文化”研讨会,会上,多位金融界专家对眼下热点经济问题进行了解读。

现代快报记者 王海燕



东方IC供图

互联网来了银行全输

原广发银行副行长金海腾称,我们所有的银行都在做同一件事,都在拉存款,都在“傍大款”,“你想中国的银行业都做同一件事情,那一定是出问题的,问题出在哪?”金海腾称,当所有的银行都做同一件事情的时候,我们必须用改革的思路来做。“我们的银行在干什么?我们所谓支持实体经济当中,这些实体经济到底占整个社会总量的多少?我曾经换算过,不准确,大概不会超过20%,其中有80%的企业和我们银行没有关系。”

因此马云讲了一句话,他说我做了你们银行不做的80%的客户,你们银行只做20%的客户。“我3年前就想过这个事情。我始

终想银行信用如何嫁接商业信用,商业信用远远大于银行信用,这个问题最近被马云破解了。”金海腾称,存贷汇三项,银行全输,因为互联网来了。“互联网来了,它建立起一种新的信用体系,我们被逼得不得不思考。”

他举了一个例子,广东省玉兰县,他有一个同事去当县委书记,开始是扶贫,每个人都评信用,参军的、党员、助人为乐等等,正向的加分,反向的如偷盗赌博等等一票否决,然后扣分,最后形成从5千到3万块钱的贷款,不需要任何的担保。一年以后,贷款不良记录几乎为零。他认为江苏应该好好地研究一下这个案例。

经济发展出现了四个新的矛盾

瑞士苏黎士银行北京首代、中国人民大学重阳金融研究院高级研究员刘志刚称,“中国经济发展到现在出现了4个新的矛盾。”

首先是金融和产业之间的矛盾。金融和产业之间本来应该有机结合在一起的,是互相促进和互相帮助、不可分离的一个整体,但是,最近几年,金融和实体经济发生了分裂,而且发生了对立,“这次的钱荒,或者产生的这个流动性风波,我把它视为金融漩涡。”

第二个矛盾,就是垄断和竞争之间的矛盾,现在更加突出尖锐。在过去的3年当中,行业垄断、知识垄断、产权垄断、资源垄断,是我们国家发展的一大特点,这个特点短期内会起着很大的促进作用,但

是,长期来看,它也妨碍竞争,这次钱荒也是这个原因。因为我们大银行垄断了大部分的资源,把很多的主要矛盾转嫁到中小银行头上,中小银行在这一轮钱荒当中遭受重大损失。

第三个矛盾,市场和行政管理上的矛盾。市场化能不能健康发展?现在往往制约于行政条例和行政体制,有很多钱想干很多事情,干不了,要左批右批。

第四个矛盾就是,方向和方法上产生的矛盾,我们的方向是中国梦,中国梦是什么?现在用什么方法能够实现这个梦?各省有各省的高招,不同的方法或多或少会促进向同一个方向前进,但是中间付出的代价高低应该值得考虑。

八成地方债务完全有偿还能力

针对目前备受关注的地方政府债务问题,原国家外汇管理局副局长魏本华称,地方债务有人说是8.6万亿,有人说是9.6万亿,反正不超过10万亿,对这个数字,不论是国家发改委、银监会还是人民银行、财政部,从不同角度做了解释。

“我只能说个大数,80%债务是没有任何问题的,完全是有偿还能力的。其中可能有一部分、占总量20%左右的地方债务可能会存在不同程度的问题,也不是说这个20%就全部都是坏账,而是

存在不同程度的问题。”

“人民银行一再倡导,要保障全国的金融市场稳定,底线是不能发生系统性的危机,这是非常明确的,当然这个金融稳定,我觉得有赖于几个方面的配合。”

魏本华称,第一点是国家宏观经济政策大的战略要把握好,第二点,各层监管机构要发挥自己的作用,做好自己的监管职责,第三点,每个省政府应该对过去几年积累起的债务,要摸摸家底,未来究竟有没有能力偿还?

数据观察

融资融券成财富绞肉机: 融资客9成亏损 大量爆仓出现

在券商大肆推介融资融券放大资金杠杆炒股的同时,两融操作却成为了名符其实的股市绞肉机——在刚刚过去的恐怖6月,大量融资账户以爆仓收场。

沪深交易所发布的最新数据显示,自年初至6月底,两市融资余额从878亿元增长至2000亿元以上,增幅超过127%。但在6月20日达到2302亿元后便进入了下降通道。6月20日至7月1日期间,融资资金连续流出累计122亿元。

“融资余额大幅下降,是因为有大批融资融券投资者的信用账户接近或触及平仓线,被迫降低仓位甚至是被平仓。”某大型券商投资顾问向记者表示,近期两融市场融资偿还额增速走高,表明融资交易者正在大幅平仓。

但在业内人士看来,6月市场暴跌,两融客户被强行平仓只是两市融资余额下降的一个导火索。更根本的原因是,自年初以来,超过九成参与两融业务的客户,均出现不同程度的亏损。即便是将时间拉长至3年,亦有六成以上的投资者败走两融市场。

据《中国经营报》

1200万元! 江苏开出个人保险最高赔付额

2013年过半,江苏省保险市场年中成绩单出炉。记者日前从江苏保监局获悉,今年上半年全省累计实现保费收入821.4亿元,位居全国第一,成保费收入第一大省。此外,上半年发生了多笔赔付金额超过500万元的高额个人赔案,其中一笔赔付额高达1200万元,也创下了江苏保险业有史以来个人保险赔付金额之最。

据江苏保监局相关负责人介

绍,上述巨额赔案由国泰人寿江苏分公司赔付。去年4月,镇江市徐先生向银行贷款1200万人民币以扩大企业规模,同月,他在国泰人寿购买保额高达1200万元的“安心贷借款人意外伤害保险”,年缴保费16200元。按合同约定,万一徐先生发生意外事故,保险公司将提供理赔金,使其现有财产不会受到影响,家人也不会因此背负巨额债务。今年3月底,徐先生不幸遭

遇车祸当场身亡。国泰人寿迅速进入重大案件理赔流程,仅20个工作日就结案,目前已经完成付款。据悉,本次赔案年缴保费仅为1.62万元,而赔付金额超过了保费的740倍。

据统计,上半年全省发生50万元以上的人身保险赔案共66件,其中因意外造成被保险人死亡的赔案48件,因疾病死亡的18件。

现代快报记者 刘元媛

南京证券: 下半年A股区间1800—2200点

6月份的大跌让市场心有余悸,但7月份的到来又让不少投资者燃起了对下半年行情的期待。而上周六南京证券的中期投资策略报告预测,A股下半年运行区间为1800—2200点。

南京证券研究所周六发布了题为《转型阵痛期、改革胶着期》的中期投资策略报告。研究所策略分析师温丽君表示,在经济

转型、企业盈利增速下滑、股票供求依然失衡等多重因素制约下,A股2013年下半年难有更大的系统性机会,总体仍将处于震荡筑底阶段。“流动性制约、老蓝筹让利等因素助推权重股的估值体系不断下沉,市场持续杀跌动能有所弱化,但无利多因素下却有进一步惯性下行的可能,预计股指波动区间为1800点至2200点。”

温丽君提醒,短期存在的更大风险在于,上半年市场在新政治周期的期待下,乐观情绪已将改革的美好预期过度透支,而经济增速总体下滑,大部分伪成长股将最终被证伪,其估值也将可能被打回原形。“因此,在可预见的三季度,必须重点防御伪成长股、伪主题股的估值回落风险。”

现代快报记者 刘芳

IPO重启渐近 10公司坚持“带病”闯关

IPO重启的脚步渐行渐近,有望率先上市的企业名单愈发吸引市场的关注。

目前大约83家拟上市公司在财务核查前已经顺利通过发审,除中邮速和中航文化进入证监会第二批抽查名单,最终结果尚未披露,其余81家企业基本完成了IPO开闸前的全部审批流程。

值得关注的是,由于证监会将审查重点放在信批完整度和真实性上,因此在81家“闯关成功”的企业中,至少有贵人鸟、乔丹体育、科隆精化、东方网力、益康生物、岭南园林、汇中股份、康跃科技、天保重装、金贵银业等10家公司的持续盈利能力存在疑点。

运动鞋服行业的“姐妹花”——乔丹体育和贵人鸟,由于行业整体惨淡经营,两家企业正双双面临业绩变脸的尴尬。经营城市安全管理平台的东方网力的“病症”则表现为过度依靠政策红利。综合考虑税率优惠和直接补贴两种方式,公司因政策红利而享受的收入占净利润的比例分别约为82%、76%和66%。康跃科技则是在针对募投项目的争议声中踉跄过会的。

天津网

黄金白银夜盘 首日交易活跃

规避国际价格波动效应显现

上期所首日连续交易运转顺畅,市场成交活跃。连续交易期间(7月5日21:00至7月6日2:30)共成交黄金合约225016手、白银合约1216350手。有156家会员参与交易,占正式登记参与连续交易会员总数的94.55%。

上期所首日连续交易期间,黄金、白银成交活跃,价格波动比较频繁,基本与国际市场和国内现货市场保持一致。7月5日,COMEX1308合约收盘跌2.18%,上期所夜市黄金期货主力合约跌2.33%。业内人士刘先生称,周五国内贵金属夜市庞大成交量应该对国际价格产生影响。但是由于中国资本市场没有开放,这种影响并没有体现出来。中国对于贵金属定价的话语权还需要中国有一个更加开放的资本市场。

现代快报记者 阮晓琴

本周限售股 解禁市值245亿元

本周(7月8日—12日),两市限售股解禁市值环比小幅下降至245亿元,上市公司限售股解禁多集中在周一。

根据沪深交易所公开数据统计,本周共有25家上市公司涉及限售股解禁。其中涉及股改限售股份解禁的有1家公司,涉及非公开增发股份解禁的5家公司,涉及首发原始股份解禁的有16家公司,涉及追加限售股份解禁的有2家公司,涉及股权激励股份解禁的有1家公司。按照7月5日收盘价计算,解禁市值总计245亿元,较上周小幅下降。

周一一天将有11家公司的限售股解禁,但本周单家公司的解禁市值都不大,仅有闰土股份和巨星科技两家公司的解禁市值在50亿元左右。

据新华社